

新密启动冬季专项救助

本报讯(记者 张立 通讯员 蔡栋丽)日前,新密市启动冬季专项救助工作。救助时间从即日起至2014年3月15日。救助对象包括自身无力解决食宿、无亲友投靠,又不享受城市最低生活保障,正在城市流浪乞讨度日的人员;因被盗、被抢、被骗而生活无着、流浪街头人员;因务工不着无经济来源而露宿街头的人员;在街头流浪的少年儿童。

政府无偿为救助对象提供医、食、住、通讯联络和返乡乘车凭证等服务。为落实好此项工作,新密市充分利用会议、电视、广播、报纸、网络、宣传车、热线电话等多种宣传平台,广泛宣传救助的对象、内容、方法等相关知识,使广大群众明白救助事项及方法,及时发现和上报身边需要救助的流浪人员,做到上下联动,形成合力。

建立24小时巡查机制,民政部门抽掉28名精干力量组成4个巡查队,重点巡查市区街道、桥下、繁华地段、车站等容易发生问题的重点区域,做到发现一个,救助一个,坚决不留死角。新密市政府成立4个督导组,负责对各职能部门及巡查人员的工作落实情况进行督查,定期通报检查结果。

《荥阳“超级石榴”》今晚在央视播出

本报讯(记者 史治国 通讯员 孙国强 王书杰)由央视《走遍中国》栏目组拍摄的反映荥阳河阴石榴专题片《荥阳“超级石榴”》今晚8时在央视四套首播。

近年来,荥阳市河阴石榴产业迅速发展壮大,形成了高村乡的刘沟、官峪,广武镇的陈沟、寨峪、唐垌,汜水镇的赵村等北部沿黄河两岸长达15公里的河阴石榴产业带,栽植面积达4.8万亩,年产量3200万公斤,年效益达3.2亿元。河阴石榴已成为知名品牌,带动了农民致富增收。今年10月,以反映中国人文地理,在国内外具有较高收视率的央视《走遍中国》栏目组来到荥阳,对河阴石榴的种植历史、文化内涵、衍生产业等方面进行了专题拍摄。

据悉,《走遍中国》栏目组2011年在荥阳拍摄了《丝绸之路》、《楚河汉界》、《郑氏春秋》三集专题。

登封法院成立旅游社会法庭

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓敏)11月25日,来自河北的李先生夫妇在少林寺景区,因为照相与来自海南的王先生发生争执,登封法院“旅游社会法庭”的法官及时出面调解,双方握手言和。“少林寺景区有旅游社会法庭,真不错。”围观的游客纷纷交口称赞。

据了解,登封法院选派3名当地德高望重的人士担任社会法官,成立旅游社会法庭,每逢双休日、节假日等旅游黄金时段,社会法官们就在少林寺景区设立法律咨询服务站,免费为游客提供法律咨询、调解纠纷服务。据统计,今年以来旅游社会法庭共接受游客咨询130多人次,成功化解矛盾纠纷12件。

中牟村干部年底忙“充电”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张磊 程鸿光)昨日上午,在中牟县委党校教室里,坐满了80名农村干部,他们正聆听河南农大教授授课,学习农业知识、农村土地政策,忙着为自己“充电”。

中牟县委组织部副部长段长海告诉记者:“中牟县这两年发展迅速,农村出现了一系列的新问题,一些农村干部在政策理解、工作方法等方面出现许多不适应,我们就是想通过这种学习培训,尽快提高村干部的素质及业务水平。”

走出教室,中牟县官渡镇邱庄村支部书记邱建奇由衷地说,以前对农村政策了解得不够,处理问题都是凭着自己的一张嘴,总感觉不得法,听了教授的课,他更加了解了农村的政策和工作方法,对以后工作很有帮助,下一步能把问题解决得更好,让工作思路更明确了,干劲更足了。

大孟镇信王村支部书记樊长明告诉记者:“我们村原来想去申请农业项目,可是就是不知道咋弄。上周教授讲的农业项目的申报,我专门找了个U盘,拷了他的课件,我们以后申报项目可以按照他说的步骤一步一步来,少走弯路,再遇到农业项目申报的问题就有处理的办法了。”

巩义旅游年卡开始发行

本报讯(记者 成燕 通讯员 孙尚今)记者昨日从巩义市文物和旅游局获悉,即日起,该市面向巩义市民和全国各地大、中、小学生发售2014年巩义旅游年卡。游客凭该卡可在一年内无限次游览康百万庄园、杜甫故里、杜甫陵园、石窟寺和竹林长寿山5家当地知名景区。

据了解,该市发行旅游年卡旨在全方位展示巩义的灿烂文化和秀美风光,吸引更多国内游客前来感受魅力巩义。该年卡实行一人一卡,价格为50元,不得转借,进入景区时要刷卡参观。在办理旅游年卡时,办理人首先要填一张个人信息登记表,并出示个人身份证或学生证,工作人员会采集办卡人信息,录入属于本人的旅游年卡,并激活卡功能。

农家女李春凤的32年慈善路

本报记者 史治国 通讯员 王海琴 文/图



昨日,在荥阳市贾峪镇石碾村,55岁的农家妇女李春凤忙完家里的活儿,左手提着一袋面,右臂上抱着叠得齐整整的衣服,又去看望她的残疾、智障乡邻了。别看她脸色黝黑,个子高大,开口说话却轻声细语,是个豁达又细心的温和人呢。



越来越多的爱心人士送来了衣物。

1980年农历腊月十五,结婚才3天的李春凤刚出家门,就看到金大娘穿着单薄的外套,冷得直打哆嗦,身边的孩子鼻子像胡萝卜,脸和手都皴裂了。李春凤扭头回了新房,打开柜子掏出两条新棉裤。返身对随后跟进来的丈夫说:“她傻,不会照顾自己和孩子,咱得帮帮她。”从那以后,李春凤三天两头送衣服,给瓢面,使她们生活有了着落。

李春凤还惦记着又聋又瞎的赵有成人。赵有成今年90多岁了,常年卧床不起。老四、老五两个儿子先后去世,都瞒着他。见不到儿子,他就经常喊叫。“大叔,你那俩儿子都到远方挣钱了,你放心等他们回来给你抱孙子吧。”李春凤伏在老人的耳边说着宽心话。

李春凤从当年结婚才3天的新婚媳妇开始,到如今做了奶奶,32年来,从不间断地帮助村里残疾、智障家庭。夏天送去单衣,冬天送去棉衣,生活困难时还送米面油。

32年来,经李春凤的手,送衣服4万多件,这么多的衣服从哪里来呢?

李春凤说,刚开始时,每到换季,就把自家一些不合体的衣服送给适合穿戴的人。满足不了需求时,就发挥娘家、婆家姊妹多的优势,向她们要穿不穿的衣服,还专门买来一台缝纫机,改做缝补。多年下来,靠丈夫跑运输家庭还算富裕的她,在亲戚朋友中成了专收旧衣服的“穷人”。2004年秋,李春凤在郑州花260元在旧车市场买了一辆脚踏三轮,挂上一块“帮助残疾人收旧衣服”的牌子,四处收购。

李春凤的事迹感动着身边的许多人。郑州、荥阳不少单位和个人也加入她的行列,带来更多的衣服和食物。为将爱心延伸扩大,李春凤投资3000多元买来货架,建起爱心超市,日常存衣服近两万件,还有面粉、大米、食用油等物品。充裕的衣物,不仅供村里残障家庭领取,其他邻近村镇需要的贫困家庭,外来打工者也能来各取所需。

登封大冶打造人民满意公务员队伍

本报讯(记者 李晓光 通讯员 汝涛 红斌)周末刚一吃完晚饭,登封市大冶镇东施村的景大妈便出了门,她乐呵呵地告诉记者:“这不,乡里又组织豫剧团来给俺演出,热闹得很呢。”这只是该镇丰富群众业余文化生活的一个缩影。近年来,该镇以服务经济建设、满足人民需要为目标,全面贯彻落实科学发展观,高起点、高标准地开展基层各项工作,使全镇经济社会实现了科学协调发展,群众生活水平显著提高。

大冶镇致力建设一支政治坚定、业务精

湛、作风过硬、人民满意的公务员队伍,不断探索机关干部教育培训方式:班子成员通过开展每月两次中心组理论学习和领导干部读书知识竞赛,加强对新形势新任务下的理论热点学习,为全镇经济社会发展掌好舵。同时搭建“大冶镇干部素质讲坛”平台,每周五下午,机关干部轮流登台,谈学习、讲工作,说感受,交流体会、介绍经验,推动干部“以讲促学、以学促干”,促进干部队伍综合素质提升。

全镇干部党员在身体力行的同时,纪委注重加强督查力度,确保服务群众落到实处。

处。通过为民服务在线管理平台进行督查,坚持每月通报村干部值班情况,对值班情况好的村和村干部进行通报表扬,对差的村和村干部通报批评,定期抽查值班日志记录及问题解决情况。

为了给群众提供便利的服务,提高办事效率,大冶镇以便民服务中心为阵地,各村便民服务站为平台,开设便民超市,为群众提供一站式服务。推行机关干部“一对一”长期帮扶制度,确保帮扶户从根本上脱贫。开展网格化管理,为群众解决困难问题12860件,群众满意度进一步提高。

巩义市举行“暖冬”义卖

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 贺良 牛亚丽 文/图)昨日,巩义市广播电台与巩义河洛源公益志愿者群体共同举办了一场“暖冬行动”义卖活动。

进入冬季,巩义社会各界掀起了一场“暖冬”热潮,公益活动层出不穷。义卖活动的发起者之一,“巩义河洛源公益志愿者”负责人表示,作为本地爱心团体,河洛源公益志愿者的200多名网友常年坚持到聋哑学校为孩子们义务理发,特别是在入冬以来,已经组织了3次捐赠衣物的活动。而作为巩义电台也发挥了“平台”“桥梁”作用,包括这次义卖,已经连续4年组织“暖冬活动”,受益群众达1000多人次。

据了解,本次义卖活动筹得的善款将为康店镇董柏坡村小学等偏远学校的学生购买学习用品、体育器材等,给贫困山区学生送去温暖。

图为市民正在积极购买义卖品。



新郑中华南路双泊河大桥投用



投入使用后的中华南路双泊河大桥。

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星 黄国勇 文/图)昨日,新郑市组织建设、勘察、设计、监理、施工、监督等部门对该市中华南路新建工程进行检验。经检验,该路段工程及涉及的桥梁顺利通过验收,这标志着中华南路及中华南路双泊河大桥正式投入使用。

据了解,中华南路新建工程开始于2011年8月19日,历时两年零三个月。施工期间,各参建单位派员人员尽职尽责,克服地质条件复杂、施工精度要求高等重重困难,严格质量管理和安全文明施工,确保了建设任务圆满完成。

中华南路新建工程的核心是双泊河大桥,该桥由河南省城市规划设计研究总院设计,为七跨装配式预应力混凝土箱形连续梁桥,横跨登封铁路与双泊河,桥长280米,宽40米,桥上快车道为双向八车道,宽29米,两侧各设5.5米人行道。中华南路双泊河大桥采用汉白玉栏杆,结构稳固,防洪标准为50年一遇,是新郑市已建成桥梁中规模最大的一座。

中华南路双泊河大桥投入使用后还将消除新郑城区南部发展受制于双泊河的瓶颈问题,使新郑市中心城区与城南实现全面联系,也同时实现了与南部梨河镇无缝对接。

新郑加快安置房建设

封顶面积338万平方米

本报讯(记者 高凯 通讯员 黄国勇)昨日,记者从新郑市了解到,该市将进一步加强政府在安置房建设中的主导作用,并引导企业参与运作,以促进安置房建设效率和质量不断提升。目前,安置房建设已封顶面积338.23万平方米。

据了解,新郑市安置房建设面积420万平方米,涉及龙湖镇、孟庄镇、薛店镇、郭店镇、新村镇等乡镇、街道办事处。目前,安置房建设已封顶面积338.23万平方米,在建面积81.77万平方米,根据建设进度,预计2014年7月份前安置房的人住率将达到80%。

针对下一步安置房建设工作,该市要求有关部门摸清已完工安置房的底数,并做好核查清理。在安置房建设中,要进一步加强政府的主导作用,引导企业参与运作方式,同时各级各部门要解放思想,坚持路条机制,简化程序,加快审批,规范流程,通过完善体制、优化流程,解决土地、资金等方面的问题,最大限度地减少和杜绝安置房建设中各类问题的产生。

荥阳提前部署医保扩面征收

本报讯(记者 史治国 通讯员 吴建瑞)近日,记者从荥阳市人社局获悉,该市为让更多的人参加城镇职工医疗保险,实现人人享有基本医疗保障的目标,提高参保效率,该局医保中心依托网格化管理,通过三个方面的措施及早部署了2014年城镇居民医保扩面征收任务,全面启动医保工作的开展。

据悉,该局召开了医保工作专题会议,将任务下达各乡镇、街道办事处劳动保障所,对其工作人员进行业务、政策及流程等相关内容的培训。该局将医保纳入网格化管理,不仅使医保工作网络横向到底,纵向到底,不留死角,更能够让工作人员对辖区内参保情况熟悉掌握,对参保对象情况了然于胸,对已参保居民及时续保,未参保居民及时办理参保手续,切实做到不漏保、应保尽保;提高效率,推动整体。城镇居民医保工作紧张、任务重,工作人员效率不高又万分劳累。该局实行医保工作网格化管理,让全体人员共同参与,齐心协力,从而推动整体工作进度,确保完成任务。

送行政服务下基层



本报讯(记者 卢文军 通讯员 龚小慧 文/图)“你们这一来,俺们可省了大事啦,这儿到县城几十里咧,这不,不用来回跑了。”北韦村84岁的孙明奇老人很是高兴。为深入开展“一学三促”活动,11月27日上午,中牟县组织工商、民政、林业、公安、计生委、人社等窗口来到狼城岗镇,开展送行政服务下基层活动。

活动中,工作人员为该镇村民办理临时身份证、老年优待证等相关证件,宣传两胎生育政策、林业及工商法律法规,就林木采伐证办理、农民专业合作社申请等业务接受群众咨询。据统计,此次活动为该镇村民办理老年优待证、临时身份证100余个,发送宣传单页300余份。

今年以来,中牟县各职能部门将送服务的重点聚焦于“小”服务,主要办理群众因为路远不愿来跑着办的小证件,服务对象锁定边远乡镇的村民特别是老年人。活动以来,累计为群众办理证照500余件,接受群众咨询1200余人次。

图为工作人员为孙明奇老人办好了老年优待证。

巩义市第七次成全国科技进步先进

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 许艳红)昨日,记者从巩义市了解到,全国2013年度县(市)科技进步考核结果揭晓,巩义市被确定为全国科技进步先进县(市),这是该市第七次获此殊荣。

据了解,全国县(市)科技进步考核工作于2001年启动,国家科技部对全国所有县(市)科技工作情况进行考核,每两年举行一次。从2013年开始,科技部于考核年发布定性、定量考核指标体系。其中,最主要的考核指标是政府财政科技投入、政府对科技工作的重视程度、科技管理机构建设情况等。通过考核的县(市)在申报国家和省级科技项目时,将得到上级政策倾斜和支持。

近年来,巩义市大力实施科技创新驱动战略,以科技发展引擎,助推产业转型升级,加快经济发展方式转变。该市选取铝及铝加工、耐火材料等支柱产业为科技创新重点,以30家扶持强骨干企业为依托,强力推进千亿元铝及铝精深加工基地建设,高端耐材工业体系建设和装备制造业基地建设。